

# Napovedujemo in vabimo



Vabilo za sodelovanje na posvetu

## XIX. Gozdarski študijski dnevi "GORSKI GOZD"

Oddelek za gozdarstvo in obnovljive gozdne vire Biotehniške fakultete organizira od 26. do 27. 3. 1998 v Logarski dolini tradicionalne XIX. Gozdarske študijske dneve na temo gorski gozd.

Namen posvetovanja je predstavitev najnovejših raziskav slovenskih gorskih gozdov in dosežkov pri gospodarjenju z njimi, primerjava naših izkušenj s tujimi ter analiza problemov in nasprotij, ki ogrožajo trajnostno gospodarjenje z gorskim svetom. Posvetovanje je zastavljeno široko, saj pokriva tako klasična kot tudi novejša področja gozdarskega delovanja. Zaradi aktualne problematike vljudno vabljeni tudi gozdarji iz "ravninskih" predelov Slovenije. Dodatna obvestila so vam na voljo na Katedri za gojenje gozdov.

Organizacijski odbor

Vabilo za sodelovanje na posvetu

## Varnost in zdravje pri gozdnem delu

Glavni cilj posveta je soočiti različne vidike (zakonodajni - državni, delodajalski, delojemalski) varovanja zdravja pri gozdnem delu, tako poklicnih delavcev kot lastnikov gozdov, izmenjati spoznanja s tujino ter na ta način definirati vpetost in pomen raziskovalnega dela na tem področju.

Delovne nezgode, poklicne bolezni in bolezni v zvezi z delom nastopajo povsod. V gozdarstvu, ki je ena najbolj rizičnih dejavnosti (po nekaterih virih takoj za rudarstvom), je skrb za vamo delo in zdravje delavcev še posebej pomembna. Nezgode in bolezni imajo posledice za poškodovanega oz. obbolelega, predstavljajo motnjo v delovnem procesu. Imajo pomemben vpliv na celotno družbo ter se odražajo v ekonomskih, psiho-socialnih in zdravstvenih vidikih. Proces tranzicije, lastninenje podjetij in ustanavljanje novih, povečanje odgovornosti lastnikov pri gospodarjenju z gozdovi zahteva od stroke, da kritično preveri stanje na področju varnosti in zdravja med zaposlenimi v gozdarstvu in med lastniki gozdov. Iz dosedanjih raziskav ocenjujemo, da je bilo stanje na tem področju v podjetjih že na srednjeevropski ravni. Zaradi pomanjkanja evidenc in analiz v zadnjih letih nimamo na razpolago osnovnih kazalcev stanja. Še veliko bolj kritično pa je stanje pri nezgodah v zasebnih gozdovih, saj o nezgodah (razen smrtnih) nimamo nobenih evidenc. Edino merilo so raziskave na velikem vzorcu lastnikov gozdov (1990, 1995), iz katerih ugotavljamo izredno visoko število nezgod v naši državi.

Programski okvir posveta vsebuje naslednje sklope:

- Stanje in trendi na področju varstva in zdravja med poklicnimi gozdnimi delavci in lastniki gozdov v Sloveniji. Mednarodne izkušnje in usmeritve dela na tem področju: FAO/ECE/ILO komite za gozdarsko tehnologijo, gospodarjenje in izobraževanje - poročilo o seminarjih v Švici 1996 in Franciji 1998, avstrijske izkušnje pri varovanju zdravja gozdnih delavcev in lastnikov gozdov.
- Direktive EU, pomembne za varnost in zdravje, ter vključevanje v našo zakonodajo - zakon o varnem in zdravem delu. Novosti na področju delovne zakonodaje. Zakonodaja na področju pokojninskega in invalidskega zavarovanja. Bela knjiga in vpliv na spremembe v gozdarstvu. Vpliv nezgodnega zavarovanja na varnost pri delu.
- Pomen medicine dela pri preventivi in odkrivanju poklicnih bolezni. Raziskave na področju borelioze kot posebnem problemu delavcev v gozdarstvu. Rehabilitacija invalidov po nezgodah oz. poklicnih boleznih, izkušnje z invalidskimi podjetji.
- Raziskovanje gozdnega dela, obremenitev in nezgod pri delu - predpogoj za strokovna izhodišča za vodenje politike varstva in zdravja pri delu. Sistem izobraževanja za poklicne delavce in lastnike gozdov. Statistika nezgod pri delu kot osnova za spremljanje trendov in usmerjanje varstva pri delu.

Organizacija posveta: Zveza gozdarskih društev Slovenije v sodelovanju z Univerzo v Ljubljani, Gozdarskim inštitutom Slovenije, Zavodom za gozdove Slovenije ter gozdarskimi podjetji. Posvet bo v novembru 1998 v Ljubljani. Povzetke referatov z naslovom avtorja pošljite na disketi do 3. aprila 1998 na sedež ZGDS (Word, največ 1.000 znakov). Avtorji bodo o sprejetju referata obveščeni do 17. 4. 1998. Izbrani referati (največ 9.000 znakov) morajo biti oddani do 5. 6. 1998. Izbrani referati bodo natisnjeni v tematski številki Gozdarskega vestnika, v načrtu pa je tudi izdaja zbornika posveta.

Dr. Marjan Lipoglavšek  
Mag. Mirko Medved